

EPERJESI LAPOK

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 12 K.
 Félévre 6 K.
 Negyedévre . . 3 K.
 Hirdetési díj: Egyhasábos
 petitsor egyszeri hirdetése
 15 f. Közlemények sora 40 f.

**POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI,
 KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP**

**Az Eperjesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi Magyar Védőegyesületnek
 és az Eperjesi Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.**

**Szerkesztőség és
 kiadóhivatal ::
 Kósch Árpád
 könyvnyomdája
 Eperjes, Fő-u. 59.
 Telefon-szám 16. ::**

A hétről.

Események viharzásának idejét éljük. Szinte képtelenség az egyes események mérlegelése, mert másik pillanatban már újabakkal s éppen frissességük folytán érdekesebbekkel állunk szemben. Bármilyen legyen a modern elme gyors percipiáló-képessége, az eseményeknek valóságos görgetegét nem képes megemészteni. Nemcsak az események méretei hihetetlenek, hanem azok egymásra való következésének gyorsasága is.

Az egyébként nyugtalan, ideges életmódot élő emberiség a nagy események hatása alatt mintha megnyugodott volna. Mintha a kapkodás, az idegesség nyugodt, megfontolt, előrelátó cselekvésnek adott volna helyet. Avagy csak mink, magyarok vagyunk vele így? Mi, kik szent fanatizmus-sal bízunk igaz harcunk kétségtelen sikerében, akik egy pillanatig sem kételkedünk fegyvereink győzhetetlenségében. Megtámadhatlan a mi hitünk Hadurunkban, aki mindenkoron diadalra segítette fegyvereinket, amelyeket soha másért, csak az Igazság érdekében villogtattunk.

Teremhet-e az óriási szláv mocsárban annyi vérszopó, amennyi képes lenne a mi vérünket venni?

Nem és ezerszer nem. Ránk zúdulhat még annyi millió vad ázsiai horda, ez legfeljebb késleltetheti, de nem akaszthatja meg győzelmünket.

Bizonyos büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy társadalmunk minden osztálya — kivétel nélkül — lelkesedéssel s teljes odaadással vesz részt ebben a nagy, nemzeti küzdelemben, mely legjobbainkat harctérre szólította s mely oly számos feladatot ró reánk, az itthonmaradottakra.

Ehhez a magyar, hazafias társadalomhoz fordulunk most is a hadvezetőség nevében.

Arra kérjük társadalmunkat, hogy hős hadseregünk nehéz munkáját könnyítse meg azzal, hogy a rendelkezésére álló látcsöveket, melyeknek egy hadjáratban a vezetőség oly nagy hasznát veszi, adja át hadseregünk céljaira. A látcsövek beszállításának azt a módját ajánljuk, hogy akinek van látcsöve, azt adja át városokban a polgármesteri, járásokban a főszolgabírói hivatalnak. A látcsöveknek a hadsereg céljaira való felajánlása azért is

felette kívánatos, mert a készletek már fogytán vannak s beszerzésük lehetetlen.

A központi szövetségi iroda kiadóhivatalunknak néhány száz szövetségi jelvényt küldött eladás céljából. A rendkívül izléses *szövetségi jelvények*, melyek dicső német szövetségesünkkel való szoros kötelékünknek dokumentálására hivatnak, kiadóhivatalunkban egy koronáért kaphatók. A jelvények árából befolyó tiszta jövedelmet a hadbavonultak itthonmaradottjainak segélyezésére fordítjuk. Kérjük olvasóinkat, hogy vásárolják ezen szövetségi jelvényeket; amivel részben hazafias, részben felebaráti célt szolgálhatnak.

Nagymultú kulturális egyesületünk, az Eperjesi Széchenyi-kör e nehéz időben is ki akarja venni a maga részét a most folyó nagy nemzeti küzdelemből. Cselekvésének azonban útjában áll az a körülmény, hogy tagjai közül nagyon sokan hátralékban vannak évi tagdíjaikkal. A vezetőség felhatalmazásából kérjük az illetőket, hogy a hátralékos tagdíjakat mielőbb fizessék meg. Kötelezettségeiknek előbb való teljesítésével hazafias érzésüknek tanújelét fogják adni.

Hatósági intézkedések.

Sebesültek felügyelete.

A kormánybiztos a közös hadügyminiszter rendelkezése szerint értesítette az alispánt, hogy a sebesült s beteg legénység kizárólag mint zárt szállítmány küldetik a kijelölt állomásokra, miért is a szállítmányt a sebesültek s betegek közül senki el nem hagyhatja.

Az alispán ennél fogva figyelmezteti a vármegye lakosságát, hogy a sebesülteket önhatalmulag házi ápolásba ne vegye, mert ennek folytán az ilyen sebesültek szigorú büntetéseknek néznek elébe.

Itthonmaradottak segélyezése.

Az alispán a járási főszolgabírákat utasította, hogy a segélyek kiutalása és kézhezjuttatása minden felesleges bürokratikusan formáság vagy éppen zaklatás mellőzésével történjék. Rendelkezésében kiemeli, hogy a segélyezés ügyében a legpontosabban és a leglelkismeretesebben járjanak el és sohasé tévesszék szem elől azt, hogy a néplelkes és bizó hangulatának főtartása szempontjából is rendkívül fontos, hogy azt lássák, hogy az egész magyar közigazgatási gépezet és intelligens társadalom e nehéz időben is szervezeten, minden fennakadás nélkül, higgadt nyugodtsággal, körültekintéssel és pontossággal végzi teendőit

s nem mulaszt el egyetlen alkalmat sem azok támogatására és istápolására, kiknek családfenntartói érettségük harcolnak.

A rendelet arra is kiterjeszkedik, hogy a járási segélyző-bizottságokat sürgősen szólítsák fel, hogy mihelyt az államsegélyt a jogosultak kezébe kapják, a társadalom által segélyezett névsorát azonnal vizsgálják át s az előlegképen kiutalványozott pénzsegélyeknek levonása iránt intézkedjenek.

Felhívja a rendelet a főszolgabírák figyelmét arra is, nehogy a segélyösszegeket egyes könyvelő családtagok részegeskedésre használják, mialatt a védtelen kiskorúak esetleg nélkülözéseknek vannak kitéve.

Hidak, utak őrzése.

Sárosvármegye tanfelügyelője lelkes hangú körlevelet intézett a megye tanfőnökségéhez, amelyben arra a körülményre hívja fel a tanfőnökség figyelmét, hogy a hadiállapot nagyarányú kifelődése a fegyveres erőt annyira igénybe veszi, hogy a belső rend fentartását és a műtárgyak szorosabb ellenőrzését nem láthatja el s így a katonai szolgálatra be nem vonultakra és az ifjúságra hárul a feladat, hogy a közbiztonságot önkéntes szolgálataikkal minél szélesebb keretben lássák el, hogy ilyképpen a helyi szolgálatok ellátása alól felszabadult erőink is a harctérre siethessenek. Fölötte fontos feladatot képez a többek között az is, hogy közutaink s az azokon levő hidak megrongálhatóságát lehetlenné tegyék. Az ilyen ellenőrzési szolgálatokat az ifjúság is minden nehézség nélkül elláthatja. Az ifjúság előkészítése és irányítása természetesen a tanfőnökségre hárul.

Hősapkát katonáinknak!

Örömmel jelentjük, hogy mozgalmunk irányítását az Orsz. Vöröskereszt-egylet választmánya vette át, mely e hó 14-ikén a következő felhívást tette közzé:

„Hősapkát katonáinknak! Vitézül küzdő seregeink a hidegebb időszak beálltával csak úgy birkózhatnak meg a táborozás viszontagságaival, ha meleg ruhával látjuk el őket. Ez a feladat társadalmunkra hárul, amelynek áldozatkészsége már eddig is csodákat művelt, amely azonban bizonyára készségesen tetőzi be odaadó gondoskodását vitéz katonáink iránt azzal, hogy lehetővé teszi küzdelmüket az ellenség támadásainál is nagyobb veszedelem: a tél zordon hidege ellen.

Városunk és vármegyénk nemesszívű asszonyaihoz és leányaihoz fordulunk: *kössenek hősapkát és csuklόμεlegítőket katonáinknak! Varrjanak továbbá minél több flanel-íngot katonáink számára!* Idevágó mintákat és szabás-lapokat kereskedőink üzleteiben fognak találni. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálnak itt felsorolt megbízottaink, akik a kész munkák összegyűjtésére is vállalkoztak s ezeket hozzánk juttatják: Eperjesen az elnökség a vármegye házában és Egerer Ferencné úrnő, főszolgabíró neje.

Bártfán Szajmáry Gézáné úrnő, főszolgabíró neje, Schönwitzky Gyuláné úrnő és Antal Margit úrnő, polgári iskolai tanítónő.

Kisszebenben Ruttikay Aladárné úrnő s dr. Prokopovitsch Béláné úrnő, ügyvéd neje.

Felsővízközön Szepesházy Imréné úrnő, országgy. képviselő neje; Dankó Györgyné úrnő, g. kath. lelkész neje.

Girálton Spillenbergné úrnő, főszolgabíró neje.

Héthársán dr. Kádas Miklósné úrnő, főszolgabíró neje.

Kurimán Gallé Gáborné úrnő, körjegyző neje.

Lemesen dr. Piller Dezsőné úrnő, főszolgabíró neje.

Nagysároson Bartossik Ignácné úrnő, körjegyző neje, Malinovszky Istvánné úrnő és Várday Etelka úrnő, tanítónők.

Sebeskellemesen Klein Sámuelné úrnő, rabbi neje.

Tótsóváron és Sóbányán özv. br. Ghillány Lászlóné úrnő és br. Wardener Arturné úrnő.

Zborón Linszky Károlyné úrnő, főerdőmérn. neje.

A hősapkához és csuklómelegítőhöz való pamutot *Kösch* Árpád cégnél tartjuk. Ára 7 kor. Amennyiben tehát kereskedőinknél ez nem volna kapható, fent felsorolt megbízottainknál lehet megrendelni s már jövő hét második felében *Kösch* Árpád cég eperjesi üzletében átvenni.

Eperjes, 1914. szeptember 14.

Hazafigas köszöntéssel az Orsz. Vöröskereszt-egylet sárosvárm. választmányára: *Szinyei Merse* István elnök, *Tahy* Józsefné elnök, *Gömöry* János titkár.

A táborból jövő kívánságokat tolmácsoljuk, amikor hölgyeinket arra kérjük, hogy térdmelegítőket is kössenek s küldjenek be a Vöröskereszt-egylet választmányához Eperjesre vagy ennek megbízottaihoz. A térdvédő kötésének ez a módja: Kössük lehetőleg ugyanolyan színből, mint a hősapkát. Ha a szürke szín elfogy, vehetünk bármilyen színt is, mert a térdvédőt gyalogos katonáink nadrág alatt is hordhatják. Formára nézve ugyanolyan a térdvédő, mint az érmelegítő, csak hogy nagyobb. Dolgozzunk tehát 112 szemmel és szabjuk meg a hosszát 35 centiméterben.

TÁRCA. Viharmadarak.

Sonja nem szerette a felhőket. Könyterhes, gyűlölt csapatjuk mindig ott lebegett azon a kis darab égen, mit a ruszcsinai hegyek látni engedtek s onnan hőmpölyögtek, utaztak messzi Oroszország felé. Sonja orosz volt. Duzzadó, telt idomaiban, mint hóféhér márvány amphorában sűrű, szikrázó bora a zsidóvérenek és lobbanó árama a gyűlöletnek keveredett, örvénylő daltalan ajkának néma pecsétje mögött. A munkások csak suttogva beszéltek történetéről.

Sonja, a daltalan nem mindig robotolt a felhőbeszökő gyárkémények alatt, tizenégy éves torkában kincsek rejtek, mit a verecsinai kormányzó is megtudott. Sonja tanult és szép ruhákban járt, tán nem is csupán a torkában levő kincsekért kedvelte Vaszilevics Iván, de még fiatal volt és várni kellett: nevelték, hizlalták, mint a borjút a vágóhíd elé. A lány nőtt és szeretett, Vladimirt a papot, a halvány helótát, ki úgy hirdette az Úrfa igéit, mint azt valóban mondta. És a zsidólány a pappal megszökött az aranyos jászolból.

Vaszilevics Iván dühöngött, toporzékolt s egy felkínálkozó szolgájának bitang golyója rejtek helyén is utólrta Vladimirt. Sonjának is tovább kellett menekülnie.

Ekkoriban vetette szét Rusztcseff Timót kar-

A harcavonultak családtagjainak

főlegélyezésére a következő újabb gyűjtések érkeztek:

1. Polgármester gyűjtőívén: Rothmann automobilos 12, Sztaniszlav Szidi 3, Osváth Kálmán 20, Eperjesi nyomdászok 450 korona; összesen 39 kor. 50 fill.

2. A vasúti igazolványokból befolyt 100 kor. Midőn e nagylelkű adományokat hálásan nyugtázom, mély tisztelettel kérem a város hazafias közönségét a további áldozatkésztségre.

Eperjes, 1914. szept. 19. *Faragó József*, h. polgármester.

HIREK.

Nekrológ. Vettük és részvétellel közöljük a következő gyászjelentést: „Dr. *Timcsák* Aladár és neje szül. Barcs Nóra szomorodott szívvel tudatják, hogy kis fiuk *Andi* f. évi szeptember 18-ikán rövid szenvedés után, élete második évében csendesen elhunyt. Kedves gyermekünket szeptember 20-ikán, vasárnap d. u. 1/4 órakor a róm. kath. egyház szertartásai szerint az Irányi Dániel-utca 9. sz. gyászházából helyeztük örök nyugalomra az eperjesi sírkertbe.“

Leányiskolákban katonai célú női kézimunkák készítése engedélyeztetett.

A vall.- és közokt.-ü. miniszter megengedte, hogy az összes felsőbb leányiskolákban, valamint az összes felső-, nép- és polgári leányiskolákban a női kézimunka tantervszerű tanítása a háború tartama alatt a szükség mérve szerint felüggesztessék és a női kézimunka tanítás ideje alatt a növendékek a női kézimunka keretébe tartozó katonai célú ruhadarabok és ruhanemű felszerelési tárgyak készítésével foglalkoztassanak. Egyúttal az állami és államilag segélyezett községi és felsőbb leányiskoláknál, felső-, nép- és polgári leányiskoláknál megengedte a miniszter, hogy amennyiben az anyag-beszerzésre és kapcsolatos kiadásokra szükséges költségek társadalmi úton teljesen nem fedeztetnének, ezekre a költségekre az iskolai költségvetés keretében elérhető megtakarítás és a költségvetési felesleg a legnagyobb takarékosággal, számadás kötelezettsége mellett felhasználtassék.

Nőiruha és fehérnemű szabás és varrás tanítása szept. 1-jén kezdődött *Floegel Antalné varrodájában*, Eperjes, Fő-utca 92.

Értesítés. A kereskedőtanonc-iskolában a tanulók beírását folytatjuk és a tanítást megkezdjük f. hó 24-ikén, csütörtökön d. u. 4 órakor az orth. izr. hitközség iskolájában. A tanítási órákat kedden d. u. 5 órától este 8 óráig, csütörtökön d. u. 4 órától este 8 óráig tartjuk. Az orth. izr. hitközség vendégszeretettel élvezzük és csakis erre az időre bocsáthatják rendelkezésünkre iskolájuk helyiségeit. Tisztelettel kérjük a főnök urakat, hogy tanulóikat pontosan elküldeni sziveskedjenek. A 12 kor. tandíj a beírás alkalmával egyszerre, egy összegben fizetendő. Eperjes, 1914. szept. 18. *Az igazgatóság.*

A jótékony Héthárs. Héthárs nagyközség társadalmi igazán meghatározó módon gondoskodik arról, hogy hadba szálló s arra átutazó katonaságunk magyaros vendégszeretetének minden melegét érezze. Az arra átutazó csapatokat élelemmel, cigarettával látja el. Az elemi iskola épületében 30 sebesült részére kórházat rendezett be. Az ágytulajdonosok egyben vállalták sebesültjük ápolását és élelmezését. Az ágytulajdonosok nevei a következők: Becker Vilmos, Berzeviczy Rikolf, Brühl Menyhért főesperes, Dénes János vasúti árúpénztárnok, Dessewffy Marcell, Fischgrund Zoltán és Kleinmann Mayer, özv. Grosswirth Fülöpné, Grosswirth Samu, Guttmann Ábrahám, Helmes Márton, Héthárs község ágyán levő elvállalták Mikó István bíró, id. Stronczer András és Rodák Antal járási erdőőr; dr. Kádas Miklós, Kreiczner Endre, Kreis János, Kopp Mór kereskedő, özv. Kubányi Lajosné, Mandl Mór, dr. Moskovics Ignác, Praesenszky László, Roth Ignác, Sarlay Sándor, Schwarcz Samu, Szedlák Józsefné, Steinbecher János vasúti pénztárnok, Stronczer Dániel, Sturcz Márk kereskedő, Thal Andrásné, Vágási Antal gépész, Zahler Józsefné, Zsebráczky Gyula.

Jutalomdíj — elhunyt tanítónak. A vall.- és közokt.-ü. miniszter a magyar nyelvnek nemzetiségi vidékeken való sikeres tanítása, valamint a közhasználatban való megkedveltetése körül kifejtett kiváló buzgalmuk és tanítói működésükben szerzett érdemeik elismerésül az e célra szolgáló Kalmár József-féle alapítványból

veket, számításokat s megígérte, hogy az új robbantószert az igazgatóság figyelmébe ajánlja. Pár nap múlva az igazgató elé hívták.

— A találmányt a kormány figyelmébe fogom ajánlani. Addig is Vermes mérnök úr mellé osztom be a kísérleti osztályba. Különböző fogja ezt — szolt ostoba göggel az igazgató s egy ezüstpénzt nyomott a kezébe.

Rusztcseff valami köszönésfélét morgott s mikor kinn volt a szobából, keserű grimace-al elhajította a pénzt.

Két hét múlva leérkezett a kormány elutasító válasza.

Sonja és Rusztcseff mentek az erdei úton és beszélgettek.

— Tényleg olyan roppant ereje van ennek a pornak?

— Minden képzeletet fölülmúl. A mérnök előtt is elhallgattam, hogy mintegy kétszázszor erősebb az ekrazitnál. Nehány gramm ezer embernek enyhülés...

Sonja fejté ráta.

— Nem úgy van, Timót, az életben kell keresni az enyhülést. Jogunk van élni újra és mindig. Különböző mit szándékozol tenni?

Rusztcseff végigsimította haját és lethargikusan felelt:

— Semmit. Feltaláltam, elutasítottak. Még jó, hogy meg nem büntettek. Más tán szerencsésebb lesz. Az egészséget a szakadékba dobom.

az ország területét részben talomban. Ezen Endre tapolyha részestül ily juttatott tanító időkön gyilkosságot harctéren tartó elő. Az érdem a négy apró ghez való kiadat ügyelője a kelle

«Világháb

kiállított füzetes és Társa cég füzet címe «Belg Ádám, a kitűnő amiről csak apr csataleírásokból alakul ki előtű Szabácsig, ezt a törésétől az esem megtettek, beszé ben. Persián, m ban volt a hábor egész katonai ké is bevonult karo zatára. Mint kato partról nézve Be az ellenséggel fo közepette haladt és tanúja lehess szerű haditényer eleven szóval, fr léssel mondja el magyar olvasók nem tudott int könyvből a del bácsig» című t regényes történe kellett semmit k lem diktálta nek közönség bizonyá eleven, finom írás a déli harctérről. *Róssavölgyi és T mindenat kapha*

Hangtalan m horán kigyúlt a záiva kigyóztak Sonja hirtelen m

— Rusztcseff?

szólt és kimutató Rusztcseff ha

— Felelj! —

újra hinni? Ami

A férfi vonta

— Ahhoz elő

A nő egy le

Rusztcseffnek.

A testvérek f

san keresztbefon

testvérei.

Cikázó, vad b

lihegett tűzokádv

Moszkvában

szállt föl egy fele

gott a vérvörös

hatatlan szava é

— Itt vagyol

vajok... megjött

Ne fe
WOH

az ország területén összesen tíz elemi iskolai tanítót részesített egyenként 150—150 kor. jutalomban. Ezek között vármegyénkbeli Szabó Endre tapolyanusfalvi ág. h. ev. isk. tanító is részesült ily jutalomban. Sajnos azonban, nevezett tanító időközben pillanatnyi elmezavarában öngyilkosságot követett el és elhunyt. Az öngyilkosságot megelőző lelkiállapotot állítólag a harctéren tartózkodó fia elestének híre idézte volna elő. Az érdemes és buzgó tanító jutalomdíjának a négy apró gyermekkel maradt özvegy kezeihez való kiadása iránt a vármegye kir. tanfelügyelője a kellő lépéseket megtette.

«Világháború.» Ily cím alatt nívós, szépen kiállított füzetes vállalat indult meg a Rózsavölgyi és Társa cég kiadásában Budapesten. Az első füzet címe «Belgrádtól Szabácsig», szerzője Persián Ádám, a kitűnő és jól ismert újságíró. Mindaz, amiről csak apródonként, rövid táviratokból, kis csataleírásokból értesültünk, szerves egészében alakul ki előttünk ebben a könyvben. Belgrádtól Szabácsig, ezt a hosszú utat, amit a háború kitörésétől az események és vitéz magyar katonáink megtettek, beszéli el Persián Ádám ebben a kötetben. Persián, mint lapjának tudósítója, Belgrádban volt a háború kitörésekor, végignézte Szerbia egész katonai készülődését, majd hazatérve, maga is bevonult karddal az oldalán a király hívó szavára. Mint katonai pillantotta meg újból a zimonyi partról nézve Belgrád városát és vitéz bajtársaival az ellenséggel folytatott harcok és golyózáporok közepette haladt előre Szabácsig, hogy ott részese és tanúja lehessen a magyar fegyverek nagyszerű haditényeinek. Amit a katona meglátott, eleven szóval, friss ötletességgel, éles megfigyeléssel mondja el most könyvében az újságíró a magyar olvasóközönségnek, amely sok, eddig nem tudott intim részletet ismer meg Persián könyvéből a déli harcokról. A «Belgrádtól Szabácsig» című füzet olyan, mint egy izgalmas, regényes történet, csak hogy az írónak itt nem kellett semmit kitalálnia: a most folyó történelem diktálta neki az egészet. A magyar olvasóközönség bizonyára szívesen fogadja Persián Ádám eleven, finom írását, a *leghitelesebb haditudósítást* a déli harctérről. A könyv díszes címlappal a *Rózsavölgyi és Társa* cég kiadásában jelent meg, mindenütt kapható, ára 30 fillér.

Hangtalan mentek egymás mellett. A Bielahorán kigyúlt az alkony. Az ösvények opalizálva kigyóztak föl a rubinként izzó tetőre. Sonja hirtelen megragadta a férfi kezét.

— Rusztcseff Timót, hiszel még az Istenben? — szólt és kimutatott a fenyők ormán túra.

Rusztcseff hallgatott.

— Felelj! — sürgette Sonja. — Vagy akarsz újra hinni? Amint embernek illik.

A férfi vontatottan felelt.

— Ahhoz előbb ismét emberekké kell lennünk.

A nő egy levelet vett elő s odanyújtotta Rusztcseffnek.

A testvérek írtak — mondta és szertartásosan keresztbefonta karjait. Az «Igazság és béke» testvérei.

Cikázó, vad betűk örvénylő boszorkánytánca lihegett tűzokádva a levélben...

Moszkvában aranyzománcos, naptestű madár szállt föl egy fekete kupolára. Csattogott, suhogott a vérvörös szárny s a rohanó tűznek olt-hatatlan szava ébredt.

— Itt vagyok, rablók... itt vagyok, úri tolvajok... megjöttem, álmodók...

Eperjesi
Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet
mint az O. K. H. tagja

folyószámlára és betétkönyvecskékre

15½%-os kamatozás mellett
fogad el új betéteket.

Ezekre az új betétekre a moratórium
intézkedései nem hatnak ki.

A legjobb minőségű férfi-fehérművek Ambrózy Bélánál.

A hadbavonult felekezeti tanítók illetményei. A vall.- és közokt.-ü. miniszter kiadta rendeletét a mozgósítás folytán tényleges katonai szolgálatra bevonult községi és hitfelekezeti elemi népiskolai tanítók szolgálati viszonyainak és illetményeinek szabályozására vonatkozólag. Ezen rendelet értelmében a községi és hitfelekezeti elemi népiskolai tanító a mozgósítás folytán teljesítendő tényleges katonai szolgálat tartama alatt állását megtartja. Ez a szolgálat a magasabb fizetési osztályba való előléptést vagy a magasabb fokozatba való előléptést és az ezzel járó illetmény élvezetét nem akadályozza s a szolgálati időt nem szakítja meg. Továbbá a mozgósítás folytán bevonult tanítót megilletik a fizetés természetével bíró illetmények és pótlékok, valamint ezeken kívül a nyugdíjtörvény értelmében beszámítandó egyéb díjak és pótlékok, nemkülönben az 1912:XXXV. t.-c.-nek megfelelően esetleg engedélyezett családi pótlékok is. Ellenben minden más illetmény és járandóság (drágasági pótlék, működési pótlék stb.) a bevonulás napját követő hó elsejétől kezdve teljesen beszüntethető. Azonban azon tanítókat, akik a katonaságnál a havidíjasok közé tartoznak (katonatisztek, valamint a zászlósok és hadapród-

őrmesterek is, akik szolgálati általányt kapnak), az illetmények a bevonulás napját követő hó elsejétől kezdve csak leszállított mértékben illetik meg, úgy, mint az áll. tanítókat és egyéb áll. tisztviselőket. A lakást és kertiletményt vagy lakáspénzt — tekintet nélkül arra, hogy a katonaságnál a legénység-állományába vagy a havidíjasok sorába tartoznak — érintetlenül megtartják azok a tanítók, akik nősek vagy akiknek gyermekük van és háztartást visznek, továbbá azok is, akik oly családtagot vagy más rokont tartanak el, akinek megélhetést biztosító vagyona, jövedelme vagy keresete nincs. A bevonult tanító illetményeit a katonai szolgálatának tartama alatt a megfelelő hozzátartozója vagyis az veszi fel, kit az illető tanító az illetmények felvételére meghatalmazottja gyanánt kijelölt. Amennyiben a kijáró illetmények tekintetében kétségek merülnének fel, úgy az iskolaszékeknek, mint a tanítók hozzátartozóinak a szükséges felvilágosításokat és hibaigazításokat a kir. tanfelügyelőség haladéknél megadja.

Keztyűs és kötszerész, László és Társa, Kassa, Fő-utca 83. Orvosi műszerek és betegápolási cikkek raktára. Vidéki megrendelések titoktartás mellett.

Óvodák és iskolák szervezésének felüggesztése. A beállott hadiállapot és az azal kapcsolatos pénzügyi helyzet miatt az új óvodák, valamint a községi és felekezeti iskolák szervezése, illetőleg az új állások részére szükséges államsegély engedélyezése, valamint iskola-építési segélyek adása a vall.- és közokt.-ü. miniszter rendelkezése értelmében függőben marad. Ezért akként intézkedett a miniszter, hogy az ily kérvények a háború befejeztéig hozzá fel se terjesztessenek.

Tanonciskolák megnyitása. A vall.- és közokt.-ü. miniszter elrendelte, hogy az oly tanonciskolákban, amelyeket a beállott hadiállapot sem a helyiségek, sem a tanerők szempontjából nem érint, október 1-jén meg kell kezdeni a tanítást. Ezen rendeletben a miniszter részletesen intézkedik azon esetekre is, ahol a tanhelyiségek katonai célokra foglaltak le, vagy a tanerők katonai szolgálatra vonultak be, miként oldandó meg az iskola működésbehozatalának kérdése.

Rusztcseffről. Az első láng, mely harsogva emelte szavát a kozák-dárdák elé, őt is elnémította.

Sonja nem sírt. Csak a szemében gyúlt ki erősebben a láng és mikor a gyárkürt otromba bűgása belehugott az alkonyatba, fölkanyarodott a hegyi ösvényre. A tetőn megpihent s körültekintett.

A völgyben szürke tömegek vonultak a szoros felé. A porfelhőből szuronyok csillogtak elő s a dobok lázasan, lelkesen verték az indulót. A táj már köröskörül sötétedett, de az utolsó sugarak glóriája ott ragyogott a csapatok felett. Sonját örült öröm fogta el.

— Oda, arrafelé mennek... — kiáltotta boldogságtól mámorosan — Rusztcseffért... értünk... mindenkiért...

Sietni kezdett s szétbomló haját könnyedén lengette a hűvös szellő. Ment, mint a madár párja után, melyet az utána zúduló vihar küldött előre, hogy csőrében első villámaival vigye.

Ment, mint egy Erynnis, szívében szikrázó, halálos titokkal, mely úgy látszott, mintha bevilágítaná mögötte a sűrű sötétet. (f-s).

Ne felejtse el! Ha szüksége van finom cipőre, kalapra vagy fehérműre, akkor szerezze be WOHL IZIDOR úridivat- és cipőárúházában, Eperjes, Fő-utca 87.

Kovaly György, Olyha György, Enyedy Jánosné, Bujnyák András, Sebej Istvánné, Hlavati János, Polacsek Anna, öz. Kohutné, Fried Simon, Körtvélyessy Dezsőné, Piller Kálmán, Pillerpeklén község, Deméte község (Roskoványi Józsefné gyűjtése), Eperjesenyiczke község, felsővízközi gör. kath. parochia gyűjtése, Vanyuga, Simda Ila, Sunda András, Pivovarnyik Mihály, Pragyid Anna, Andrejkó Józsefné, Harcsilla Jánosné, Makovcsa András, Szabol Péter, Porecsni Miklósné, Chafkó Péterné, Idravecski Andrásné és Jánosné, Puchivi Mihály, öz. Pili Anna, Szafkó Anna, Vanyuga Ila, Andrejkó Istvánné, Macsuga Mária, Unilecs Mihály, Drubaj Mihály, Haluska Mihály, Szipotiga Jánosné, Berzsics József, Lahovics Károly, Dubeba Anna, Jech Mária, Mihály Anna, Pilancsik Mária, Kalinyák Anna, Polovics Ilya, Urab Anna, Kraka Anna, Hajduk Anna, Puchir Péter, Tkacs Anna, Pivovarnyik Anna, Motily Mária, Szabol József, Tkacs János, Mihalszik Ilya, Pivovarnyik András, Czimbcsa Miklós, Mihalyesi György, Zoscsák János, Nebenyák Ilya, Puhár Mihály, Smajda György, Dudás Anna, Juhász András, Nebenyák János, Viunlics József, Szlota Péter, Szabol György, Olecskovics Vavrel, Pivovarnyik Oszifné, Motily Anna, Zuhascsik György, Sztah Mihály, Didik Mihály, Selyó András, Bodnár Mihály, Danykó Miklósné, Dadik Anna, Mocsán János, Macsuga György, Umilcsó Pirocska, Zostyák Demeter, Zsukovics János, Micsák Anna, Vanyuga Péter, Lazsió György, Szmojda János, Panykó János, Szopoliga András, Vacsisin Mária, Czimbura Jánosné, Jareniczki Júlia, Kumilcsa András, Skrab András, Hriskó Mihály, Kompa Zsuzsanna, Kusnyir Mihály, Beifas Illésné, Gucsó György, Zabsalka József, Sraga Mihály, Bucskó Ilona, Penkó Mária, Szkrab János, Szumilyákné, Felsővízközi gör. kath. egyház, Danykó Ila és Mariska, Andrejkó Mária, Timkó Mária, Burik Miklós, Javorsziczki Lászlóné, Tahy-Tahy Paula, Somogyi Kálmánné, Aranybánya község, Friedmann Ilona (Felsősebes), Szinyei Merse József, Alsósebes község, Hertnek község (Sinály Gyuláné gyűjtése), Sinály Gyula, Amsel Manóné, Kozák János, Kozák András, Szemanek Dóra, Molcsán István, Tilyiczki György, Sztodola János, Kanyecz János, Kunyecz András, Kunyecz kanonyir, Lesnyiczki Jolán, Blank Hippolit, Rancsik Anna, Majirszki János, Harcsarufka János, Galuska Anna, Kumecz Józsefné, Kasprík János, Sztach Andrásné, Sztach Péterné, Sztach István, Kapecz János, Szabol Imre, ifj. Kapecz János, Kapecz Péter, öz. Csizmar Mária, Pektar János, Szopek Mária, Szemanek Jánosné, Szabol Ágnes, Szekercsik János, Valybuk János, Goloda Anna, Palsa Anna, Kozák Andrásné, Kohut Jánosné, Misinszki Jánosné, Szilvási János, Sztodola Ádám, dr. Rosenberg Mór, Bella Béla, Mátrai kisasszony, Sároskőszeg község (Sárosi Ella és Mariska gyűjtése), Tauth Viktor, Winkler Andrásné, Fodor Gusztávné, Szepesházy Imréné, Vandrák Vilma, Friedmann Miksa, Geőcze János, Dobay Károly (Bártfa), Wick Béla, Nagysáros község, Segélyző-bizottság Felsővízköz, Újházy Árpád, Eperjesvidéki körjegyzőség, Mocsármány község, Friedmann Ilona (Felsősebes), Sáros-hogdány község, Fränkelné, Krisko Sándorné, Andrásvágás község, özvegy Soltész Andrásné, Finta község, Harság község, öz. Maléterné, Ilkovits Mór, Nagysárosi Múmalom, Berzevicze községe (Gurko József gyűjtése), Holénia Lajosné, Ferderber Mór, Molitórisz Mariska, dr. Kelemen Béláné, Dessewffy Ferencné, Hrencso Ádám kertész, Radványi Kálmánné, Kapinémefalu, Kapinémefalvája és Lada községek közönsége (Sitányi Győző gyűjtése), Kapi község, Kiskőrösfi község, Kiskökény község, Tahy Józsefné, Roskoványi Ambrusné, Glasner Mórné, Aranybánya község, Klór Anna és Gizella, Kelembér község közönsége (Takács Istvánné gyűjtése), Sósújfalu község, Glücksmann Zsigmondné gyűjtése, öz. Mayer Gézané, Zborovszky Antalné, Both Ta-

másné, Ferencrendiek gyűjtése, Szappanos Pálné, Klobusiczkyné, Szedlák József, Szentimre község közönsége (Licsko István gyűjtése), Janó község, Berzevicze község, Szárazvölgy község, Radács község, Sárosszentimre község, Bajor község, Berki község, Egerer Ferencné, Monyhád község, Szentkereszt község, Kubek Antal, Grosswirth Jakab fiai Héthárs, Ludmann Paula, Hertnek község, Varró Mariska, Giráltyi járás, Tapolyhanusfalva község, Vilecz Jánosné, öz. Both Gyuláné, öz. Tóth Viktorné, Bertót község, dr. Strausz Zsigmondné, br. Vécsey Alfonzné, Káldi Sománé, dr. Mária Bélané, Vojtkó Mária, Keczerpeklén és Lemes községek, Theisz Ármin, Oravetz Gyula, Lavotha Ödönne, Kellemes község, Papp Istvánné, Guttmann Samuné, Varga Bert., Feczko Mihály, Bodnár András, Wollner Mór, Pálesch Árpádné, Sebessaló község, Atlasz Dezső, Korn Vilmos, Bartosfalu község, Keczer Imre, Kisvajszló, Mérgesvágása, Tizsény, Viskó, Köröcsény, Bányavölgy és Szorocsány községek (a felsővízközi főszolgabíró gyűjtése), Kovaly András, Lófalú község, Hedri község, Lubócz község, Trocsány község, Sósgyűlvész község, Bohács Mária, Aranybánya község, Fenyves Erzsébet, dr. Csatáry Ágostné, Marinyicza István, Tarczaszentpéter község, Tahy Józsefné, Gerneyné, Bártfa város, Meliórisz Ila, Felsővízközi járás, Ardó Alfréd.

Készpénzadományok szept. hó 12—18-ikáig: 1000 kor.: Eperjesi Takarékpénztár; 500 kor.: Nagysárosi Múmalom; 200 kor.: báró Vécsey Alfonzné; 167 kor. 30 fill.: Eperjesi Társaskör egy társasága, mulatságra szánt összeg; 100 kor.: Roskoványi Miklós és családja, Vilecz János; 58 kor. 83 fill.: Glücksmann Zsigmondné (Sóvár) gyűjtése; 50 kor.: «Valaki», Bujanovicsné úrnő útján, Eperjesi Keresztény Fogyasztási Szövetkezet, Klauszer Kálmánné, Meliórisz Mary, Meliórisz Ila; 38 kor. 46 fill.: EPERJESI LAPOK kiadóhivatalának gyűjtőperselyéből; 30 kor.: dr. Rosenthal Adolf; 20 kor.: Urbán Gyula; 12 kor.: Hercz Ernő; 10 kor.: Mankovich Kornél Feketekút, Raab János, Felsővízközi gör. kath. egyház, Roskoványi Ambrusné, Mayer Mihály (Sóvár); 9 kor. 90 fill.: Piller Kálmán (Pillerpeklén); 8 kor.: Reiss Henry; 5 kor.: Kubek Antal; 4 kor.: Mocsármány községből; 3 kor.: Prónay Rezső (Hertnek); 2 kor. 20 fill.: Guttmann Simonné; 2 kor.: Wittner és Lotos urak billardfogadásuk, Vaskó Borbála, Juhász András, Danyo Ila és Mariska, Vozári György; 1 kor. 20 fill.: Szedlák József; 1 kor.: Sunda András, Haluska Mihály, Hajduk Anna, Mihalyesi György, Puher Mihály, Juhacsik György, Macsuga György, Riska Mihály, Szkrab János, Glücksmann Zsigmondné (Sóvár); 80 fill.: Harcsilla János, Beifas Illésné; 50 fill.: Szabol György; 40 fill.: Dubeba Anna; 36 fill.: Pragyid Anna. — *Számolódulakért* 68 kor. Gellért Em.; 8 kor. Palkovits Emiltől. — *Adomány kőtopamutra*: 50 kor. öz. dr. Propper Adolfné; 20 kor. dr. Maibaum Artur, Glasner Mórné; 10 kor. Szutórisz Frigyesné. Mindezekért az adományokért az Egyesület nevében köszönetünket fejezzük ki és mivel kórházunk felszerelése még nem teljes, a közönség áldozatkész támogatását továbbra is kérjük. Eperjes, 1914. szept. 18. Öz. *Semsey Boldizsárné* elnök, *Tahy Józsefné* elnök, *Dúsz Mária* h. elnök, *Vogel Béla* pénztáros.

Megverte a feleségét. Régebbi idő óta nem éppen a legideálisabb házasságban éltek egymással Dolina József és felesége. A veszekedés és verekedés napirenden volt közöttük. A férj mindig ivott s így legtöbbször ebből támadt a perpatvar. Dolina szept. 6-ikán ismét részeg állapotban tért haza lakására s a feleségét minden ok nélkül ütlegelni kezdte. A brutális férj az asszony szemét majdnem kiütötte. Az asszonyt súlyos sérüléseivel a helybeli kórházban ápolják, férjét pedig feljelentették a kir. járásbírósnál.

Tűzesetek. Szept. 5-ikén d. e. 11 óra tájban Szelei Balázs vasúti váltóór pajtája kigyuladt s a benne volt takarmánnyal elégett. A tűz valószínűleg az arra haladó mozdony szikrájától keletkezett. A pajta biztosítva volt.

Szept. 9-ikén Eperjesen az úgynevezett újvárosi Jaczkó Éliásné háza ismeretlen okokból kigyuladt. A ház biztosítva volt.

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes-hévízfürdő, radioaktiv gyógyforrások; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szén-savas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak főleg csúszós bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zene-díj nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

ABONYI SÁNDOR

: élő- és művirágkereskedése :

Apáca-utca * KASSA. * Telefon 698.

□ (Sürgőnyecím: Abonyi virágüzlet, Kassa.) □

Rendkívül olcsó árak mellett készítek művészi kivitelű menyasszonyi, színházi és alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat szalaggal és felirattal ellátva, 10 kor-tól feljebb. Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennél fogva módomban áll a nagyérd. közönség legkényesebb igényeit is kielégíteni.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok: Dvortsák Győző. Koós Ernő és Frigyes.

Bútorszállításokat szabad, zárt és nyitott kocsikban valamint mindennemű árúk szállítását helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal **BIRKENBAUM ADOLF** katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

ÚRI-LAKÁS KIADÓ.

Egy háromszobás: 2 utcai, 1 udvari szobából, előszoba, konyha, kamra, pince, fatartó; évi bér 700 kor.

Egy kétszobás: 1 utcai, 1 udvari szobából, konyha, kamra, pince, fatartó; évi bér 400 kor.

Egy nagy raktár istállóval; évi bér 200 kor.

Egy gyümölcsös- és virágos-kert; évi bér 50 korona.

Bérbeadandó azonnal!

MERÉNYI SÁNDOR,
építész, Szél-utca 12. sz.

Kik a háború miatt

nem utazhattak Karlsbad- vagy Marienbadba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

Magus gläubersós gyógyvízzel

... folytatott házi-ivókúra. ...

Kérdezze meg házi-orvosát!

Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógyforrásvállalat, Budapest, VI., Felsőerdősor 33, vagy a főraktár, Kun Sándor cég, Eperjes.

HOTEL DEÁK FERENC

ELSŐRANGÚ
CSENDES, POLGÁRI
SZÁLLODA

Budapest, Aggteleki-utca 7. sz., 5 perc a keleti pályaudvartól.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

1-személyes szobák 3 koronától.

2-személyes szobák 5 kor. 20 fillér.

Tulajdonos

PALLAI MIRSA.

Építési rajzoló

alkalmazást nyer

Bretz Sándor városi építésznél.

Kiadó lakás.

Az Alsó-körút 37. sz. ház, mely áll 3 utcai, egy udvari, elő- és fürdőszobából, továbbá mosókonyhából és pincéből, f. évi november 1-jére bérbeadó.

Bővebb felvilágosítás a Szabai-út 7. sz. alatti túrógárban nyerhető.

A Kálvária mögött fekvő = 59. számú

HÁZ,

mely 3 lakást foglal magában, kerttel, szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet Merényi Sándornál, Eperjes, Szél-utca 12. szám alatt.

CSALÁDIRTÁS.

A háziasszonynak nagy öröme fog szolgálni az a hír, hogy a fővárosban próbák folytak különböző szerekkel a poloskák kiirtására. Beigazolódott, hogy a

„LÖCHERER CIMEXIN” nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is teljesen kiirtja. — Mindenütt használható, nem piszkít, szaga nincsen, sőt nyáron eltett szőrmeruhákat is megóvjá a moly-kártól. — Beszerezhető: Pálesch Árpád drogeriájában.

Eladó

I. Eperjesen, a Holló-utcában a Vogel-villával szomszédos 450 négyszögölnyi kert a rajta lévő hat szoba-, veranda- mellékhelyiségekből álló **kerti házzal** és a Holló-utcai frontra épített két szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló **külön házzal** együtt; továbbá

II. Eperjesen, a Felsőkörút 2. szám alatti (gör. kath. seminarium átellenében) egy négyszobás és egy háromszobás, vízvezeték-, fürdőszoba- s villannyal berendezett lakrészből, továbbá pincelakásból álló földszintes **ház** 432 négyszögölnyi **kerttel**.

Bővebb felvilágosítással szolgál Erős Géza, Eperjes, Fő-utca 144. sz.

Emeletes
és a Táboron ::: kertes
ház eladó.

Bővebbet Fő-utca 10. sz., emelet.

1868 óta kitűnően bevált:

Berger gyógy-kátrányszappana

G. Hell & Comp.-tól.

Kiváló orvosok ajánlják és Európa legtöbb államában a legjobb eredménnyel használják mindenféle

bőrkiütés ellen

különösen krónikus bajok és kiütések, valamint haj- és szakállkorpa ellen. Tartalmaz 40 százalék fakátrányt és lényegesen különbözik a kereskedelemben előforduló egyéb ilyenmő gyártmányoktól. Malesz bőrbajoknál nagyon hatásos.

Berger kátrányos kénzsappana.

Nőknek és gyermekeknek enyhébb hatású kátrányszappan

Berger glicerin kátrányszappana.

Továbbá kátrány nélkül a híres

Berger-féle Borax-szappan

pattanás, napsűtés, szepöl, miltesser és más bőrbajok ellen. Darabja utasítással együtt 70 fillér.

Uj: **Berger folyékony kátrányszappana,**

kitűnő hatású bőrbetegségeknél, fej- és szakállkorpanál, valamint kiváló hajnövesztő szer. 1 üveg 1.50 korona. Kérjen kifejezetten Berger-szappant G. Hell & Comp.-tól és nézze meg

lövő védjegyet és aláírást. Kétféle

Wien 1883. oklevél, tisztikereszt és aranyérem, Wien 1913. és az 1900-ik évi párisi világiállításán aranyérem. Kapható minden gyógyszertárban, drogeriában és szaküzletben. Nagyban: G. Hell & Comp., Wien, L. Helfferstorferstrasse 11-13. Budapestben nagyban és kiskisnyben: Török József gyógyszerüzletében Király-utca 12., Molnár és Mosernél, Thallmayer és Seltznél, Kochmeister Frigyes utódainál, Radanovits Testvérekénél, Stessel Nándor és társánál, Neruda Nándornál, Detsinyi Frigyesnél, Váci-körút 6. Kicsinyben minden gyógyszerüzletben, jobb drogeriában és illatszerüzletben.

Kapható Eperjesen Molitorisz István és Korn Vilmos urak gyógyszerüzletében, Pálesch Árpád úr drogeriájában, valamint Magyarország összes gyógyszerüzletében. Nagyban a budapesti nagydrogeriákban.

Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, borítékok, értesítő- s intőlevelek, címkek, bárczák, üzleti könyvek, cégkártyák, levelezőlapok, csomagoló-papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, utalványok stb., czégnomással, több színben is.

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, rovatos üzleti könyvek - Ügyvédek részére mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvények és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisékészlet. Villamos- és benzinmótorerő-berendezés.

KÖNYVNYOMTATÓ-MŰINTÉZET

KÓSCH ÁRPÁD :: EPERJES

PAPIR- ÉS ÍRÓSZER-RAKTÁR

Díszművek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, műsorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magánhivatalok, takarékpénztárak részére szükséges nyomtatványok izléses és pontos előállítása több- színű, valamint másolónyomással is.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések — készítenő nyomtatványokról — postafordultával. Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk. • Előfizetések felvétele bármely hírlapra.

ER

Előfizetési ár
Egész évre . . .
Félévre
Negyedévre . . .

Hirdetési díj: Egyhár-
petitsor egyszeri hird-
15 f. Közlemények sor-

A kö

Társadalmun-
az otthonmarad-
ható mértékben
példával járnak
tűzhelyüknek te-
termeit s azok g-
s az ezzel járó m-
odaadó gyöngé-
egész teljét!

Mélyen meg-
taló látvány, h-
vármegyénk lak-
és rangú tagja
ezzel nemcsak
és jó szívének, h-

Igaza van az
heti lelkes vezér-
sem szabad ké-
zelmében, mely
rettenthetlen hő-
ily önfeláldozó!

Ezen tényeke-
tem meg, azonl-
tek, midőn ism-
társadalomnak h-
vezekedés mellet-
mert csakis ez u-
juk azt, hogy m-
piacra dobnak ré-
núsításokat s ezz-
csüggesztik s ár-

Kötelességem
leghatározottabb-
mily erősnek láss-
telní azon, már a
vánoson hangozt-
bizalom meginga-
is hazaárulás szá-

Igaz, hogy mi-
sége a legkisebb
ményt leszögezni
vagy felderítésé-
de viszont mende-
núsításokat s eg-
következtetéseke-
bűn számába me-

A hozzánk tar-

Ne fel

WOHI